Zakladni geometrické utvary Usecka
- Usecka GH je ¢ast pfimky, ktera je ohrani¢ena body Ga H

Bod -

- zapisujeme: GH } i

. , S . G H
- zakladni geometricky Utvar t b
- znadi se vzdy kfizkem .
- oznaluje se velkym tiskacim pismenem B Vzijemna poloha pfimek
- rozliSujeme, zda bod danému geometrickému Gtvaru ndleZi (A € p) nebo nenalezi Rovnobé&sky 3
(B €p) - jsou ptimky, které nemaji Zadny prisecik
o +#

- zapisujeme: pll g q
Pfimka
- pfimka CD je nekonecna rovna cara

L L

- je jednoznacné uréena dvéma body ¢ D Réiznobé&zky
- rysujeme vzdy jen cast pfimky - jsou pfimky, které maji pravé jeden spole¢ny bod

- zapisujeme: < CD - zapisujeme: s ft \ S
t

Polopiimka

- polopfimka EF je ¢ast pfimky EF Kolmice
- z jedné strany je ohrani¢ena bodem E, ktery se nazyva pocatek polopfimky - jsou rtiznobézky, které jsou na sebe kolmé
- druhym bodem F prochazi : : : - zapisujeme: u L v )
- zapisujeme: +— EF G E F !
- polopfimku EG, kterd je ¢asti prfimky EF a s polopfimkou EF ma spole¢ny pouze bod
Vv

E nazyvame polopfimka opacna k poloptimce EF



Cviceni 2. Na nize uvedeném obrazku je zobrazen planek mostu. DuleZité body jsou
vyznaceny velkymi pismeny. Uréi velikosti nize uvedenych Usecek a délku

1. Rozhodni o kazdém z nasledujicich pfemosténi, jestlize znaE tyto ddaje:
tvrzeni, zda je pravdivé i nikoli.
A B

C B [=) P délka mostu = |[AF| = 565 m
a) Bod F naleZi polopfimce — EB.
TG mostni pole = |BC| = |DE| = 238 m
ne (nalezi polopfimce — BE)
E |AC| = |DF| = 280m
b) Bod A nendlezi UsecCce CD, ale nalezi
olopfimce = DC.
polopri . F
ano d delka mostu

c) Bod C je prasecikem primek p a g. délka premosteni

ne (je prasecikem primek p ar)

d) PFimky p a q jsou na sebe kolmé. A B C D E F
ne (jsou riznob&ing) mostni pole mostni pole

e) Primka r je kolma na pfimku p a je rznobézna s pfimkou g.
ano sloup

Sitka sloupu = |CD| = 565 — 280 — 280 =5m
délka opéry = |AB| = |EF| = 280 — 238 =42m

délka premosténi= |BE| = 238 + 5 + 238 = 481 m



